



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



Zápis ze společného zasedání pracovních skupin (financování, čtenářská gramotnost, matematická gramotnost, rovné příležitosti, polytechnické vzdělávání)

Název projektu: Podpora vzdělávání - MAP ORP Světlá nad Sázavou III

Registrační číslo: CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0023067

Datum konání: 30. května 2023, od 14:00 hodin

Místo konání: Chaloupky o.p.s. (Krupská škola) – Horní Krupá 39, 580 01 Havlíčkův Brod

Seznam účastníků: viz Prezenční listina (příloha zápisu)

Program setkání:

1. Úvodní slovo, aktuální informace z projektu MAP III
2. Vzdělávání dětí/žáků s potřebou podpůrných opatření Mgr. Kamila Kronrářová (pedagogicko-psychologická poradna Havlíčkův Brod)
3. Evaluace projektu MAP (zhodnocení projektu MAP, plán aktivit do budoucna, fokusní skupina (Jindra Marešová)
4. Prohlídka ekocentra, představení vzdělávacích programů – Mgr. Iva Kopecká (Chaloupky o.p.s.)
5. Diskuze, závěr



Složení pracovních skupin

Složení pracovních skupin - Podpora vzdělávání - MAP ORP Světlá nad Sázavou III CZ.02.3.68/0.0/0.0/20_082/0023067	
Pracovní skupina pro rozvoj čtenářské gramotnosti a rozvoj potenciálu každého žáka	Hana Štercová
	Eva Milfaitová
	Zuzana Kalfusová
	Svatava Pytlíková Hausvaterová
	Hana Kubínová
Pracovní skupina pro matematickou gramotnost a rozvoj potenciálu každého žáka	Mgr. Karolína Fousková
	Marie Maštálková
	Jan Mikeš
	Veronika Havlová
	Svatava Pytlíková Hausvaterová
Pracovní skupina pro polytechnické vzdělávání	Pavel Ešner
	Lenka Kahounová
	Monika Poulová
	David Šorm
	Iva Kopecká
Pracovní skupina pro rovné příležitosti	Olga Fialová
	Romana Šťastná
	Lucie Škrdllová
	Jana Špiňarová
	Markéta Mochtřaková
Pracovní skupina pro financování	Bohuslava Vondrušová
	Jan Mikeš
	Petra Vondrová
	Jaroslava Chládová
	Vlastimil Špatenka
	Ivana Svobodová
Jitka Zadinová	



1. Úvodní slovo

Třetí setkání pracovních skupin proběhlo 30. května 2023 od 14 hodin v prostorech Krupské školy, kde má svou pobočku organizace Chaloupky, o.p.s. (Horní Krupá). Vedení pobočky zajišťuje již několik let Mgr. Iva Kopecká, která se dlouhodobě věnuje tématu polytechnického vzdělávání, ekologické výchovy a nově také tématu klimatické změny. V rámci projektu je zapojena jako řádný člen v PS pro polytechnické vzdělávání, což bylo také důvodem pro realizaci setkání právě v těchto prostorech. V úvodu setkání představila projektová manažerka Nikola Krupičková program jednání a přivítala přítomné na společném setkání pracovních skupin. Setkání bylo naplánováno tentokrát společné, a to nejen z důvodu plánované aktivity týkající se Evaluace místního akčního plánování, ale také kvůli hodnotě, kterou přináší sdílení různých témat napříč pracovními skupinami.

Slečna Krupičková nejprve zrekapitulovala aktivity, které proběhly od minulého setkání. Jednalo se o inspirativní setkání a sdílení v Základní škole a mateřské škole Ždírec nad Doubravou, kde měli účastníci možnost nahlédnout do výuky a poté společně využitě metody/aktivity reflektovat na individuálních schůzkách. Odpoledne proběhla společně diskuze na téma nová informatika, čtenářská gramotnost, děti s potřebou podpůrných opatření (děti se SVP) a představení zajímavých aktivit školy samotnými žáky. Poté manažerka projektu zmínila online školení k závěrečné zprávě o realizaci k projektu Šablony III ve spolupráci s paní Baueršimovou za NPI. Přítomní byli také seznámeni s přípravou dotazníkového šetření pro ředitele a pro pedagogy.

Dále slečna Krupičková upozornila na projekt, který vznikl v rámci pracovních skupin pro rovné příležitosti, a to Krabice emocí, sebepoznání a rozvoje. Krabice si školy mohou zdarma půjčovat a pracovat s pomůckami, které obsahuje. Jedná se především o karty sebepoznání, rozvojové karty, jobbkarty nebo třeba vzdělávací hry. Některé hry jsou více zaměřené na kariérní poradenství a některé spíše na práci s emocemi. Pomůcky lze využít napříč předměty nebo i mimo vyučování. Jsou také vhodné pro osobní rozhovory nebo pro práci se zpětnou vazbou v hodinách. Uplatnění pomůcek je možné jak v základní škole, mateřské škol nebo organizacích formálního/neformálního vzdělávání. Půjčování probíhá na základně rezervčního formuláře.

Poslední informací, se kterou byli přítomní seznámeni, byla příprava projektu MAP IV. Dle dostupných informací bude v průběhu června/července vyhlášení výzva na navazující projekt Akční plánování. V rámci spolupráce s městem Světlá nad Sázavou proběhla úvodní schůzka, kde zástupci realizačního týmu a zástupci města, diskutovali nad novým projektem. Společně se shodli, že nositelem projektu bude opět Královská stezka o.p.s.. Oba subjekty jsou v průběžném kontaktu a budou dále pokračovat v nastavené spolupráci. Přítomní zástupci pracovních skupin byli informováni o blížícím se rozesílání souhlasu o zapojení do projektu.



2. Vzdělávání dětí/žáků s potřebou podpůrných opatření Mgr. Kamila Krondráfová (pedagogicko-psychologická poradna Havlíčkův Brod)

Na setkání byla přizvána odbornice na vzdělávání dětí a žáků s potřebou podpůrných opatření paní Kamila Krondráfová, která je nejen speciální psycholožkou, ale také vedoucí pracoviště pedagogicko-psychologické poradny v Havlíčkově Brodě. Přijela společně s kolegyní Ilonou Daňkovou, která působí jako sociální pracovnice také na pracovišti v Havlíčkově Brodě.

V úvodu své besedy se paní Krondráfová seznámila s přítomnými a zjišťovala, na jaké škole přítomní učí, případně s jakými žáky ve své praxi pracují. Poté přítomné seznámila s procesy v rámci poradny a vyšetřování dětí s poruchami učení nebo různými vadami. Vzájemná diskuze mezi pracovníky PPP a pracovníky základních a mateřských škol byla velmi přínosná pro obě strany. V minulosti docházelo mezi těmito stranami ke komplikacím s komunikací a školka/škola pak neplnila své povinnosti nebo naopak docházelo k nepochopení ze strany poradny. Obě strany si tak mohli o těchto procesech promluvit a nastavit si lépe spolupráci. Společně také došli k názoru, že překážkou v komunikaci bývají často i rodiče, kteří informace správně nepředávají a vznikají tak komunikační šumy. Účastníci měli dostatečný prostor pro dotazy, které využívali a společně diskutovali. Realizační tým poté s paní Krondráfovou diskutoval nad myšlenkou pravidelného zapojení do projektu. V závěru slečna Krupičková poděkovala a ukončila tuto část setkání.

3. Evaluace projektu MAP (zhodnocení projektu MAP, plán aktivit do budoucna, fokusní skupina (Jindra Marešová))

Jedním z hlavních bodů setkání byla Evaluace procesu Místního akčního plánování. Setkání se zúčastnila externí evaluátorka paní Jindra Marešová, které s přítomnými pracovala na zhodnocení uplynulých projektů. Cílem bylo zjistit především odpovědi na evaluační otázky, které si pro ně připravila. Společně pak také hodnotili aktivity, které byly realizovány v minulých projektech. V závěru společně v rámci diskuze hodnotili cíle MAP, co z jejich pohledu přineslo Akční plánování v území nebo co by se mělo v následujících projektech změnit, aby došlo ke zlepšení. Zúčastnění byli velmi aktivní a dobře spolupracovali. Evaluátorka získala potřebné informace ke zpracování závěrečné evaluační zprávy. Další podněty a názory budou získávány prostřednictvím osobních rozhovorů nebo přes online dotazníky.

4. Prohlídka ekocentra, představení vzdělávacích programů – Mgr. Iva Kopecká (Chaloupky o.p.s.)

Společné setkání pracovních skupin zakončila prohlídkou ekocentra paní Iva Kopecká, která zde pracuje již 14 let. Zástupce PS provedla nejprve vnitřními prostory a poté také venkovními. Areál patří evangelické církvi, která se aktivně zapojuje do provozu a realizace aktivit pro děti/žáky i veřejnost. V centru je možné využít dvě třídy a venkovní altán. Centrum se také pyšní oceněním přírodní zahrada disponuje celou řadou zahradních prvků (bylinková zahrada, hmatový domeček, studánka, vrboviště, jílovité jezírko, atd.), které doplňují připravené vzdělávací programy. Organizace se zaměřuje především na kladný vztah k přírodě, nauku o přírodě nebo zkoumání přírody prostřednictvím různých pokusů (bádáním). K výběru je více než 30 programů pro mateřské i základní školy. Programy je možné realizovat nejen v centru, ale i přímo ve školách/školkách.



EVROPSKÁ UNIE
Evropské strukturální a investiční fondy
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



5. Diskuze, Závěr

Diskuze probíhala v průběhu setkání, v závěru nebyly další dotazy. Zástupci RT poděkovali za účast na setkání. Další setkání je naplánováno na září 2023.

V Horní Krupé dne 30. května 2023

Zapsala: Tereza Chalupová
Ověřila: Svatava Pytlíková Hausvaterová

Přílohy k zápisu:

- Prezenční listina